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Soluzione problema 1

1) Detti 1o € to la vita media e il tempo alla fine del tunnel nel s.r. del pione ¢ a riposo:

N(t,) _to 1
=e =09 - t,= Tolnﬁz 274%x107°s

No
Lo spazio percorso dal pione ¢:
Byct, =10m
MeV
- Py =122; p,=1703.6 ; Ex=1709,3 MeV; T = 1569,3 MeV
c
2) L’angolo formato dal neutrino con la direzione del pione nel sistema del lab e¢:
0.15m
6 =tan™?! = 1.72°
5m
Dalla conservazione del quadrimpulso:
P, — P, =B,

quadrando (my=0):  myc* — 2 E;E, + 2 p,Cc E, cos § = m,c?
myc® —myc?

E, = = 642 MeV
2( E, — ppccos@)

Soluzione problema 2

1) Detto np il numero di bersagli per unita di volume:

ny = B NA =85 X 1022 C77l_3
A

II coefficiente di assorbimento vale: y = njo = 21.2 cm™?

2) Detto x lo spessore della lamina, si deve avere:
D(x) 1 In20
= p HX —_— 5 x =

e = =14mm
@, 20 7

Soluzione problema 3
Reazioni:

1) Si, forte; 2) No, improbabile (AS=1) + conservazione 4-impulso; 3) No: Q, Le, Ly;
4) Si1, forte; 5) Si, forte; 6) No, AS=2.

Decadimenti:
1) Si, e.m.; 2) No, AM; 3) Si, debole; 4) Si, debole; 5) No: Le, Ly; 6) No, AM.



